



2020.9.10

星期四

农历庚子年七月廿三 第11710期 大众报业集团(大众日报社)主办

习近平向教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问

不忘立德树人初心 牢记为党育人、为国育才使命

在第36个教师节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出，面对突如其来的新冠肺炎疫情，全国广大教师迎难而上，奋战在抗击疫情和“停课不停学、不停教”两条战线上，支撑起世界上最大规模的在线教育，为抗击疫情作出了重要贡献。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，全国广大教师用爱心和智慧阻断贫困代际传递，点亮万千乡村孩子的人生梦想。希望广大教师不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。据新华社

山东拟推中小学教师减负清单

不得以考试成绩、升学率、学历、论文、奖项作为唯一性评价指标

9月10日，是第36个教师节。省教育厅发布《山东省中小学教师减负清单(征求意见稿)》，并公开征求意见。减负清单分为五大类共20条。毕竟，给老师减负，才能更好地为学生减负。

亮点

- 不得安排中小学教师包村扶贫、驻村扶贫。原则上不安排教师上街执勤等与教师职责无关的工作。
- 严禁挤占、挪用、截留中小学教职工编制，严禁中小学教职工在编不在岗和“吃空饷”。
- 严禁学校和教师参与各类迎检迎评等“面子工程”和劳民伤财的形象工程。
- 不得将教师在APP客户端学习情况与各级各类检查评比硬性挂钩。



屏幕背后的老师们

在线教学挑战大，24小时“待命”，与学生斗智斗勇

挂职乡村的教育者

把薄弱校变为优质校，给乡村娃带来希望

详见A03、A05版

爸爸“站”起来了

爱心轮椅帮日照8岁女孩圆梦

8岁，原本是一个天真烂漫的年龄，可日照女孩鲁春晓却过早担起生活的重任。父母离婚，父亲鲁守波又因意外高位截瘫，照顾父亲的重任就落在小姑娘身上。60斤的女孩要帮120斤的父亲翻身、按摩、锻炼。她希望有个电动轮椅，帮爸爸走出家门。如今这个愿望终于实现！8月28日，阿里巴巴天天正能量奖励这个困难家庭两万元奖金，帮孩子圆梦。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系轮椅卖家，为鲁守波量身定制了一台电动康复轮椅。9月9日，轮椅寄到家，鲁守波借助爱心轮椅，三年来第一次“站”起来了。



▲鲁春晓给父亲做康复，每次半个小时，做完累得满头大汗。

◀9月9日，鲁守波借助爱心轮椅，三年来第一次“站”起来。
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 彭彦伟 刘涛 摄

详见A04版

无牌执法车咋公然上路跑 当地回应：涉事车已停用

甘肃省壹粉质疑，私家车无牌上路会被处罚，为何执法部门的无牌车却可以堂而皇之上路行驶？当地涉事部门称是历史遗留问题。

详见A06版

“果二代”11个月赚千万 拼多多电商迎来红利期

疫情使经济遭受冲击，商品积压、农货滞销一度非常严峻。电商在这个时期，展现出了巨大的影响力，帮助商家、农民顺利摆脱困境、回笼资金……

详见A16版

“大阪都构想”11月公投 日本“副首都”是蓝图还是噱头

根据“大阪都构想”制度草案，计划2025年废除大阪市，以4个特别区代替，由大阪府统一管理，以消除市与府的双重行政。

详见A11版

结婚领证更有仪式感！登记流程将有变

本报评论

《意见》强化婚姻登记程序的仪式感，能够加强新人们对婚姻的认识，促使他们更加慎重地对待自己的婚姻，有利于增强婚姻家庭的黏合度和幸福感。不过，相关部门必须尊重其意愿，不能让颁证仪式成为新人的另一种负担。

详见A02、A03版